



ПРИМЉЕНО: 23-06-2009			
Срг. јед.	Број	Прилог	Вредност
01	1830/1		

Република Србија  
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И  
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА  
Број: 612-00-1461/2/2008-04  
27.03.2009. године

УВЕРЕЊЕ  
О АКРЕДИТАЦИЈИ високошколске установе

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ -МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ са седиштем у ДР. СУБОТИЋА 8, БЕОГРАД, ПИБ: 100221404, Матични број: 07048157, испунио је стандарде за акредитацију високошколске установе, прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС“ број 106/06).

Ово уверење издаје се на основу члана 16. став 5. тачка 1) Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 76/05).

Број: 612-00-1461/2/2008-04

Београд, 27.03.2009. године

ПРЕДСЕДНИК  
Проф. др Слободан Арсенијевић



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И  
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА

Број: 612-00-1461/1/2008-04

27.03.2009. године

Београд

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. став 5. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05) и члана 10. став 3. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 27.03.2009. године, донела је

ОДЛУКУ

о акредитацији високошколске установе

Утврђује се да УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ -МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ са седиштем у ДР. СУБОТИЋА 8, БЕОГРАД, ПИБ: 100221404, Матични број: 07048157, испуњава прописане стандарде за акредитацију високошколских установа.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

Образложење

Високошколска установа УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ -МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ са седиштем у ДР. СУБОТИЋА 8, БЕОГРАД, је дана 06.10.2008. године поднела захтев за акредитацију под бројем 612-00-1461/2008-04.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензената, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног увида у рад високошколске установе УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ -МЕДИЦИНСКИ

ФАКУЛТЕТ и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да високошколска установа УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ -МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ има укупно 548 наставника са пуним радним временом, 0 наставника са непуним радним временом, 258 сарадника, 34.523,46 м<sup>2</sup> бруто простора рачунајући и простор клиничких наставних база, односно 15 223,46 м<sup>2</sup> простора за извођење наставе у објектима Медицинског факултета, за укупно 4344 студената у седишту.

Основни задаци и циљеви Универзитета у Београду Медицинског факултета су јасно и сажето дефинисани и у потпуности одговарају захтевима. Циљеви су конкретни, произилазе из основних задатака и одређују резултате које Факултет жели да оствари.

Све активности, а посебно развој студијских програма, су у складу са основним задацима и циљевима ове високошколске установе и периодично се унапређују. Активности Факултета су формализоване кроз адекватну документацију и доступне су јавности. Факултет улаже напор у унапређење наставне и истраживачке делатности и усклађује их са европским системом високог образовања.

Медицински факултет Универзитета у Београду има прописан поступак краткорочног и дугорочног планирања, поступак преиспитивања и унапређења делотворности спроведеног планирања. Установа има краткорочни план рада за 2008./09. годину, као и извештај о раду усвојен од стране Наставно-научног већа. План је засновани на прикупљеним подацима и њиховој анализи. План рада приказан у Предлогу деканског колегијума представља кључни документ за стратески развој Медицинског факултета. Положај и развој Медицинског факултета је јасно дефинисани, стратегија развоја је реално сагледана у контексту економске реалности. Медицински факултет има јасно дефинисану стратегију која обезбедјује проверу примене планских докумената у пракси. Достављена документација (Извештај о раду 2007) потврдјују високи ниво одговорности Управе Медицинског факултета. Развој факултета се континуирано прати и анализира.

Високошколска установа има организациону структуру и систем управљања који обезбеђују постизање задатака и циљева високошколске установе. Овлашћења и одговорности органа управљања, стручних органа високошколске установе, као и студентског парламента утврђени су Статутом високошколске установе.

Студијски програми високошколске установе су у складу са основним задацима и циљевима високошколске установе. Медицински факултет Универзитета у Београду је за акредитацију пријавио више студијских програма различитог степена студија:

1. Интегрисане академске студије
  - медицине
2. дипломске академске студије

- Дипломирана медицинска сестра-мастер

-Здравствена политика и менаџмент

### 3. Специјалистичке академске студије медицине

#### 4. Докторске студије

Сви програми припадају пољу медицинске науке. Сви студијски програми су у складу са основним задацима и циљевима који служе њиховом испуњењу. За сваки студијски програм детаљно су наведени циљеви студијског програма и квалификације које студент стиче након савладавања студијског програма. Сви програми испуњавају стандарде квалитета и између њих постоји потребан степен усаглашености, као и усаглашеност са основним циљевима и задацима Установе.

Садржај, квалификација и диплома појединих врста и нивоа студија одговарају карактеру и циљевима студијских програма. Студијски програми обухватају циљеве, структуру и садржај, политику и процедуру уписа студената, методе учења и начин провере знања, исходе учења и компетенције студената а сваки предмет из студијског програма је исказан бројем ЕСПБ бодова. Ширина и дубина студијских програма су одговарајуће. Студијски програми углавном имају јасно дефинисане циљеве, добро су структурирани, и довољно флексибилни да покрију велики спектар знања и вештина које студент медицине треба да стекне током свог академског и стручног образовања.

Сви студијски програми наведени у листи студијских програма су прихваћени од стране Наставно-научног већа факултета и приложене су одлуке о усвајању ових програма од стране Наставно научног већа Медициноског факултета као и одлуке Сената Универзитета у Београду.

Министарство науке и заштите животне средине је на основу анализе услова за научноистраживачки рад, донело одлуку о акредитацији Медицинског факултета у области медицинских наука – медицина за обављање научноистраживачке делатности.

Високошколска установа подстиче и обезбеђује услове наставном особљу да се активно бави научноистраживачким радом. Медицински факултет је активно присутан како у домаћој тако и у међународној научно истраживачкој јавности. Медицински факултет има групу авангардних, међународно признатих истраживача. Резултати научно-истраживачког рада чак и превазилазе планиране циљеве програма. Препорука Установи је да тачно проценити који део научно-истраживачког програма треба укључити у наставне програме.

Наставници и сарадници (412) учествују у реализацији 60 научних пројеката: 6 међународна и 54 пројеката које финансира Министарство науке Републике Србије. У 56 пројеката руководиоци су наставници запослени са пуним радним временом на

Медицинском факултету у Београду. Из великог броја пројеката, на којима појединачно учествују наставници и сарадници, произашао је и велики број научних радова.

Високошколска установа има утврђен поступак и критеријуме за систематско праћење и оцењивање обима и квалитета научноистраживачког рада наставног особља. Садржај и резултати научноистраживачког, уметничког и стручног рада установе усклађени са циљевима високошколске установе.

Број наставника и сарадника одговара бројчано установљеним стандардима. Међутим, из приложених података се јасно може сагледати да постоји несразмера у оптерећењу наставника, а у зависно од врсте предмета (предклинички насупрот клиничким предметима). Такође је очигледно, да та несразмера заправо може бити и већа (него што приложени подаци показују), с обзиром на чињеницу да је број студената на 4.-5. години упола мањи него на првој години студија.

Укупан број наставника ангажованих на студијским програмима које реализује високошколска установа је довољан да покрије укупан број часова наставе на студијским програмима које установа реализује. На Медицинском факултету Универзитета у Београду укупно је ангажовано 548 наставника (175 редовних професора, 164 ванредних, 204 доцената и 5 предавача), и сви су запослени са пуним радним временом на Факултету. Процент наставе које држе наставници са пуним радним временом је 100%.

Просечно недељно оптерећење наставника је 5.68. Укупно часова активне наставе коју држе наставници недељно на годишњем нивоу износи 3119,27. Процент наставе коју држе наставници са докторатом је 91,12 %. За све наставнике ангажоване са пуним радним временом су приложене копије радних књижица. Нема наставника који су ангажовани на другим високошколским установама. Нису прекорачени законски услови везани за датуме избора.

Квалификације наставног особља у потпуности одговарају њиховим задужењима. Међутим, на неким катедрама није остварен оптимални баланс различитих звања (пример: Предмет Анатомија - 13 редовних професора и 1 доцента; Физиологија - 9 редовних професора и 3 доцента; Хигијена и Хистологија - 0 доцената).

Медицински факултет задовољава нормативе у погледу броја студената по наставним групама.

Број асистената и сарадника у настави је 258 (228 асистената и асистената приправника и 30 сарадника у настави). Сви сарадници у настави су ангажовани са пуним радним временом. За све сараднике су приложене копије радних књижица. Просечно недељно оптерећење сарадника је 8.57 часова активне наставе недељно. Укупно часова активне наставе коју држе сарадници недељно на годишњем нивоу износи 2204,67. Број часова

активне наставе у установи на програмима који се акредитују на недељном нивоу износи 5323,94.

Установа располаже довољним бројем особља за обављање библиотечких послова, послова информационих система, секретарских послова и послова студентске службе, што задовољава стандарде.

Сви наведени подаци везани за упис као и начин полагања пријемног испита регулисани су Статутом Факултета.

Конкурс за упис студената садржи: број студената за одређене студијске програме, услове за упис, мерила за утврђивање редоследа кандидата, поступак спровођења конкурса, начин и рокове за подношење жалбе на утврђени редослед, као и висину школарине. Редослед кандидата се утврђује на основу општег успеха постигнутог у средњем образовању и резултата на пријемном испиту.

Високошколска установа прати успех студената и њихово напредовање на сваком од студијских програма. Успешност студента у савлађивању појединог предмета се прати и вреднује током извођења наставе. Приложена је евиденција о пролазности и положеним испитима на свим студијским програмима. Међутим, нема доказа о предузимању мера у случају незадовољавајућег успеха студената.

Медицински факултет Универзитета у Београду, обавља своју делатност у објектима који се налазе у згради Факултета. Обезбеђен је одговарајући простор за извођење наставе и обављање административних и управних послова од 34.523,46 м<sup>2</sup> што за укупан број од 4344 студената износи преко 7м<sup>2</sup> по студенту. Од укупног простора у објектима Медицинског факултета у Београду налази се 15.223,46м<sup>2</sup> и 19 300 м<sup>2</sup> простора наставних база Клиничког центра Србије и Клиничко болничког центара града Београда и Земунa који се користе као наставне базе за извођење наставе из клиничких предмета.

Факултет располаже са 1225 рачунара, од којих 1040 користе наставници и администрација. Студентима је на располагању 159 рачунара у учионицама на 12 локација, од којих је пет учионица са 20 и више рачунара.

За извођење наставе постоје библиотечки ресурси који су релевантни за извођење студијског програма (19.689 јединица и 88 уџбеника) и сви предмети су покривени литературним јединицама .

Медицински факултет користи следеће објекте: Зграда Деканата Медицинског факултета, др.Суботића бр.8, зграда Института за анатомију.др.Суботића бр.4, зграда института Медицинског факултета у ул. Вишеградска бр.26 у којој су смештени: Институт за медицинску физиологију, Институт за хистологију и ембриологију, Институт за хуману генетику, Институт за епидемиологију, Институт за хемију у медицини и Институт за биофизику у медицини; зграда института Медицинског факултета у ул. Др.Суботића бр.1 и то: Институт за патолошку анатомију, Институт за патолошку физиологију,Институт за

фармакологију, клиничку фармакологију и токсикологију, Институт за микробиологију и имунологију; зграда института Медицинског факултета у ул.др.Суботића бр.15 и то:Институт за социјалну медицину, Институт за медицинску статистику и информатику, зграда Института за патолошку физиологију, др.Суботића бр.9 и зграда Института за судску медицину ул.Делиградска бр.31а. Медицински факултет је поднео захтев Управи за имовинско- правне послове града Београда захтев за давање сагласности за промену земљишно-књижног корисника наведених непокретности са града Београда на Медицински факултет као фактичког корисника. Поступак промене земљишно-књижног корисника је у току.

Осим ових зграда , Медицински факултет користи и делове зграда које је Република Србија односно град Београд предао на коришћење Клиничком центру Србије на основу Споразума закљученог са Клиничким центром Србије који представља највећу наставну базу Медицинског факултета. У наведеним објектима, ул. Вишеградска 26 смештени су: Институт за медицинску и клиничку биохемију, Институт за хигијену и медицинску екологију, Институт за микробиологију и имунологију (део) и Централна библиотека.

Осим наведених Медицински факултет користи за извођење наставе на клиничким предметима амфитеатре, слушаонице, лабораторије, болесничке собе, ординације и остале просторије у наставним базама Медицинског факултета а на основу споразума који су закључени између Факултета и наставних база. Наставне базе Факултета су:

- 1.Клинички центар Србије,
2. Институт за ментално здравље, Београд
3. Институт за неурологију и психијатрију за децу и омладину, Београд
4. Институт за рехабилитацију, Београд
5. Институт за рехабилитацију „Др М. Зотовић“, Београд
6. КБЦ „Земун“, Земун
7. КБЦ „Звездара“, Београд
8. Универзитетска дечја клиника, Београд
9. Институт за здрав. заштиту мајке и детета Србије „Др Вукан Чупић“, Београд
10. ГАК „Народни фронт“, Београд
11. Институт за реуматологију, Београд
12. КБЦ „Др Драгиша Мишовић“ - Дедиње, Београд
13. КБЦ „Бежанијска коса“, Београд

14. Институт за кардиоваскуларне болести „Дедиње“, Београд
15. Институт за ортопедско-хируршке болести „Бањица“, Београд
16. Институт за онкологију и радиологију Србије, Београд

Установа располаже са укупно 1185 места у слушаоницама и амфитеатрима Факултета

Установа је приложила финансијске извештаје за претходне 3 године уз одлуке о прихватању ових извештаја од стране Савета факултета. У оваквим извештајима установа је пословала позитивно.

Установа има јавну стратегија обезбеђења квалитета наставног процеса, управљања високошколском установом, ненаставних активности као и услова рада и студирања и има посебну комисију за обезбеђење квалитета, из реда наставника, сарадника, ненаставног особља и студената. У циљу обезбеђења квалитета наставног процеса, Савет Факултета је усвојио Политику квалитета. У оквиру поступка самоевалуације спроведена је контрола квалитета извођења наставе, обављања испита, квалитета уџбеника и осталих активности. Предложене су корективне мере.

Установа је сачинила и приложила Извештај о самовредновању којим је обухваћен и спроведен систем самовредновања. Плижена је одлука Наставно научног већа о усвајању извештаја о самовредновању. Приказан је „Јавно публикован документ – Политика обезбеђења квалитета“. Самовредновање је извршено по свим потребним елементима. Дата је тзв. SWOT анализа тј анализа слабости и јаких тачака, могућности и опасности.

Сугерисан је предлог корекције програма којим се инсистира на усаглашавању исхода учења и очекиваних компетенција у сагласности са принципима европског простора образовања високошколских установа, које су иначе покренуте у значајној мери на самој институцији.

Препоручује се установи да информације на сајту допуни објављивањем основних задатака, циљева, очекиваних образовних исхода и детаљним описом студијских програма, извештајем о самовредновању, као и да допуни податке о наставном особљу.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију високошколске установе прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву. Упутство о правном средству: Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

ПРЕДСЕДНИК  
проф. др Слободан Арсенијевић

